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Pourcentages

Taux de pourcentage :

Exercice N°1 : Donner l’écriture décimale des taux de pourcentages suivants :
38 % à 5,5 % à 1 % à 132 % à
105 % à 19,6 % à 0,5 % à 17,2 % à

Exercice N°2 : Dans une classe de BEP de 25 élèves, 16 élèves sont âgés de 17 ans. Quel
est le pourcentage d’élèves qui ont 17 ans dans cette classe. Calculer de 2 façons
différentes le pourcentage d’élèves qui n’ont pas 17 ans.

Exercice N°3 : Lors de l’élection des délégués élèves dans une classe de 30 élèves,
Thomas a recueilli 18 voix. Quel pourcentage de votes a-t-il obtenu ?

Exercice N°4 : Complète le tableau suivant selon l'exemple.

Pourcentage Tout Partie

25% 800 200

1 420 294

2 510 382,5

3 340 255

4 270 108

5 730 481,8

Exercice N°5 : Les notes obtenues à un devoir de mathématiques dans une classe de BEP
sont les suivantes :

Notes 6 8 9 10 11 12 13 15 16
Nombre
d’élèves

1 2 6 5 6 4 3 1 2

Quel est le pourcentage d’élèves qui ont eu une note supérieure ou égale à 10 ?
Quel est le pourcentage d’élèves qui ont eu une note comprise entre 7 et 15 inclue ?

Calcul d’un pourcentage d’une quantité :

Exercice N°6 : Monsieur Gaston a un revenu mensuel de 1 980,00 €. Il en consacre 23 % à
la nourriture, 27 % au logement et 12 % à certains loisirs. Quels sont les budgets
mensuels pour la nourriture, le logement et les loisirs ?
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Exercice N°7 : Calculer mentalement, dire quelle opération simple il convient de faire.
a) 25 % de 600 grammes à Cela revient à 600 par .
b) 10 % de 30 kilomètres à Cela revient à 30 par .
c) 50 % de 40 minutes à Cela revient à 40 par .
d) 20 % de 150 litres à Cela revient à 150 par .

Exercice N°8 : Calculer les ...

1) 58% de 720 = 6) 14% de 220 =

2) 47% de 750 = 7) 89% de 130 =

3) 27% de 890 = 8) 38% de 210 =

4) 58% de 390 = 9) 65% de 170 =

5) 74% de 730 = 10) 74% de 510 =

Exercice N°9 : Sur l’ensemble des 80 personnes présentes à la piscine, 70 % savent nager.
Combien de personnes présentes à la piscine ne savent-elles pas nager ?

Exercice N°10 : Sur les 20 320 véhicules qui passent devant un radar en une journée, 15 %
ne respectent pas la limitation de vitesse. Quel est le nombre de véhicules qui respectent
la limitation de vitesse ?

Calcul d’une quantité initiale :

Exercice N°11 : La maison de Monsieur Gaston est entourée d’un terrain. Il en utilise 15 %
pour cultiver un potager de 60 m2. Quelle est l’aire du terrain ?

Exercice N°12 : Dans un lycée, les 120 élèves de BEP représentent 30 % de l’effectif
total du lycée. Combien y a-t-il d’élèves dans ce lycée ?

Exercice N°13 : Kévin dépense 10 % de ses économies dans l’achat d’un cadeau de 16 €.
Quel était le montant de ses économies ?

Exercice N°14 : Le taux de réussite à un examen est 72 %. 1 044 candidats ont été admis.
Combien de candidats ont-ils échoué ?

Exercice N°15 : Trois candidats A, B et C se présentent à une élection. A recueille 40 %
des suffrages exprimés, B un quart et C 203 voix. Quel est le nombre de suffrages
exprimés ? Quel est le nombre de voix obtenues par A et par B ?

Exercice N°16 : Le nichrome est un alliage composé de 65 % de nickel, 12 % de chrome et
de 23 % de fer.
1) Calculer la masse de nickel contenue dans un échantillon de 430 g de nichrome.
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2) Calculer la masse d’un autre échantillon de nichrome contenant 805 g de fer.

Pourcentages d’augmentations :

Exercice N°17 : Un prix augmente de 18 %. Donner le coefficient multiplicateur qui
permet de passer du prix avant augmentation au prix après augmentation.

Exercice N°18 : Le prix d’un livre est passé de 13,20 € à 13,53 €. Calculer le pourcentage
d’augmentation.

Exercice N°19 : En raison d’une hausse de 5 %, un loyer augmente pour atteindre 441 €.
Quel était le loyer avant augmentation ?

Exercice N°20 : Le prix d’un meuble livré à domicile est 2 597 €. Les frais de livraison
représentent 6 % du prix du meuble pris en magasin. Calculer le prix du meuble pris en
magasin.

Pourcentages de diminution :

Exercice N°21 : Une prime diminue de 7 %. Donner le coefficient multiplicateur qui
permet de passer du prix avant diminution au prix après diminution.

Exercice N°22 :   Le prix d’un cédérom est passé de 13,53 € à 13,20 €. Calculer le
pourcentage de baisse (Donner le résultat à 0,01 prés).

Exercice N°23 : Une calculatrice programmable coûte 86 €. Au moment de la rentrée
scolaire, elle est proposée avec une remise de 15 %. Calculer le prix de cette calculatrice
après remise (sans calculer la remise).

Exercice N°24 : La remise sur un article en solde est de 15 % et s’élève à 12 €. Calculer le
prix avant remise.

Exercice N°25 : Compléter le tableau suivant :

Prix initial
(en €)

Réduction
(en %)

Hausse
(en %)

Coefficient
multiplicateur

Prix final
(en €)

16 4,5 % XXXXXXXX
125 XXXXXXXX 47 %

35 % XXXXXXXX 239,20
1 440 XXXXXXXX 0,082
1 350 XXXXXXXX 1,037

42 100 % XXXXXXXX
325 325

XXXXXXXX 12 % 968,80
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Exercice N°26 : Après une ristourne (réduction) de 3,5 %, la valeur finale d’une chemise
est 25,09 €.
1) Déterminer le prix initial de l’article.
2) En déduire le montant de la ristourne.

Pourcentages successifs :

Exercice N°27 : Comparer les variations successives sur un article de 1 000 €. Calculer
chaque valeur dans les cas suivants : (Les résultats seront donnés à 0,01 près).
1) augmentation de 1 %, puis de 2 %.
2) augmentation de 1,5 %, puis de 1,5 %.
3) augmentation de 2 %, puis de 1 %.
4) baisse de 5 %, puis hausse de 8 %.
5) Hausse de 7 %, puis baisse de 4 %.
6) Trois augmentations de 1 %.
7) Augmentation unique de 3 %.

Exercice N°28 : Après une augmentation de 10 %, suivie d’une baisse de 15 %, le prix d’un
objet est 5 049 € . Calculer le prix initial de cet objet.

Exercice N°29 : Le nombre de poissons d’un étang était de 3 000 en 2004. Il a diminué de
5 % en 2005 et augmenté de 8 % en 2006. Quel est le nombre de poissons en 2006 ?

Pourcentages par tranches :

Exercice N°30 : Un viticulteur accorde une remise en fonction du nombre de bouteilles
achetées par ses clients. Pour cela, il applique le barème par tranche suivant :

Nombre de bouteilles
achetées

Pourcentage
de remise

De 1 à 18 2 %
De 19 à 54 3 %

De 55 à 100 5 %
À partir de 101 8 %

Sans remise, le prix d’une bouteille est 8 €.
a) Calculer le montant de la remise totale accordée à un client qui commande 95

bouteilles.
b) Déterminer le pourcentage global de remise (arrondir au centième).

Exercice N°31 : Le gérant d’un magasin a reçu à la fin du mois un salaire de 2 560 €
comprenant un fixe de 700 €, plus une commission de 12 % sur le montant des ventes
réalisées.
a) Quel est le montant de la commission ?
b) Quel est le montant des ventes réalisées ?
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c) Le propriétaire du magasin avait offert au gérant de le rémunérer de la façon
suivante : aucun fixe, mais une commission de :
- 12 % pour les ventes jusqu'à 10 000 €.
- 16 % de 10 000 à 12 000 €.
- 21 % de 12 000 € à 14 000 €.
- 27 % au-dessus de 14 000 €.

Le gérant a-t-il perdu ou gagné à ne pas accepter ce mode de rémunération ? Combien ?

Exercice N°32 : Trouver la variation en pourcentage correspondant au coefficient, vous
préciserez s’il s’agit d’une augmentation ou d’une réduction :

Coefficient multiplicateur Augmentation ou réduction Pourcentage
0,56
1,196
1,055
0,855
0,98
1,04


